

Univerzita Hradec Králové, Pedagogická fakulta
HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
Posudek oponenta práce

Jméno autora: **Adam Wolf**

Název práce: **Grafické zpracování učebnic ve vztahu k vizuální gramotnosti**

Vedoucí práce: **Doc PaedDr. Martina Maněnová, Ph.D.**

Oponent práce: **Mgr. Irena Loudová, Ph.D.**

Rok obhajoby: **2024**

Téma práce: aktuální a přínosné;

rozsah práce: přiměřený;

zaměření práce: teoreticko-empirické, vyvážené;

cíl práce: splněn;

použitá literatura: aktuální, v přiměřeném množství;

citace v textu: přiměřená, formálně správná;

jazyková a stylistická úroveň práce: odpovídá danému typu práce;

formální stránka práce: splňuje požadavky daného typu práce.

Celkové hodnocení:

Předložená práce se v souladu s názvem věnuje problematice vizuální gramotnosti. V teoretickém vstupu se zaměřuje především na používání učebnic při výuce. Autor práce uvádí související odbornou terminologii (učebnice, vizuální gramotnost).

Hlavním cílem praktické části práce je výzkumné šetření. Autor popisuje metodologii výzkumu, pro své šetření zvolil hodnoticí formulář a kvantitativní metodu. Představuje podrobné zkoumání vybraných učebnic se zaměřením na vizuální prvky. Dále popisuje výběr učebnic, volbu kritérií. Pro kvantifikaci procesu hodnocení vytvořil autor práce bodovací systém.

Výstupy praktické části jsou přehledně vizualizovány pomocí grafů. Z šetření vyplývá, že zohledňování grafické stránky učebnice je pro výuku významné. Autor svůj výzkum správně popsal a vyhodnotil. Rezervu lze spatřovat v obsahu komentářů grafů (měly by být rozsáhlejší) a v diskuzi. Práci by prospělo oddělení diskuze a závěru. I přes drobné výhrady je předložená práce zdařilá a lze ji považovat za solidní příspěvek ke zvolené problematice.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Byly výsledky šetření pro autora očekávané?
2. Specifikujte širěji rozdíly ve výuce s graficky kvalitní učebnicí a graficky nekvalitní učebnicí (motivace ke studiu aj.).

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

2. 1. 2024

Mgr. Irena Loudová, Ph.D.